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ОПОДАТКУВАННЯ СУБ’ЄКТІВ МАЛОГО БІЗНЕСУ 

 

Малі підприємства відіграють ключову роль в економіці України. Однак існує ряд 

невирішених питань, що стосуються їхнього оподаткування, які потребують розв’язання. 

Одним з них є правильне визначення умов ефективного застосування спрощеної системи 

оподаткування, обліку і звітності, яка є вирішальним інструментом підтримки та 

стимулювання розвитку малого бізнесу. 

Застосування спрощеної системи оподаткування, обліку і звітності (сплата єдиного 

податку), передбачене Податковим Кодексом України [1], забезпечує низку позитивних 

ефектів:  

- зниження податкового навантаження та спрощення обліку.  

- стимулювання економічного зростання через збільшення доходів, розширення 

виробництва та інвестиції у бізнес.  

- створення робочих місць та підтримка зайнятості.  

- збільшення надходжень до бюджету та сприяння зростанню малих підприємств 

до середнього рівня.  

Пільгове оподаткування активізує бізнес-діяльність і сприяє загальному 

економічному зростанню. Крім того, спрощення податкової системи для малих 

підприємств здатне зменшити бюрократичні перешкоди, роблячи оподаткування більш 

прозорим і доступним для підприємців. 

Однак дана система є недосконалою.  

По-перше, вона часто використовується великими підприємствами для мінімізації 

податків (шляхом «дроблення бізнесу» або використання фізичних осіб-підприємців у 

схемах оптимізації), що призводить до недоотримання коштів бюджетом та 

нерівномірного розподілу податкового навантаження.  

По-друге, суб’єкти малого підприємництва, що використовують на загальну 

систему оподаткування, опиняються в невигідному становищі порівняно з платниками 

єдиного податку через різницю в податковому навантаженні.  

По-третє, часті зміни правил, «правові колізії» та різне трактування норм 

податковими органами ускладнюють ведення бізнесу та породжують невпевненість у 

платників податків. 

По-четверте, спрощена система має обмежене застосування на певні види 

діяльності.  
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Отже, незважаючи на позитивний вплив на розвиток малого підприємництва та 

регулярні зміни відповідно до потреб держави і суспільства, спрощена система 

оподаткування вимагає подальшого удосконалення з метою стимулювання активізації 

діяльності суб’єктів малого підприємництва у складних умовах воєнного стану. . 
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ОБЛІК РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОДУКЦІЇ НА ЕКСПОРТ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Облік реалізації продукції харчової промисловості поєднує виробничі, логістичні, 

облікові та правові аспекти. Будь-яке підприємство, що має намір експортувати харчову 

продукцію, повинно забезпечити повний і прозорий облік сировини, готової продукції, 

витрат на виробництво та визначення собівартості. При цьому окрему увагу приділяють 

формуванню собівартості продукції, яка реалізується на експорт. До неї включаються 

витрати на сировину, оплату праці, енергоносії, амортизацію, логістичні витрати, 

витрати на сертифікацію та митно-брокерські послуги. Точність визначення собівартості 

дозволяє сформувати конкурентну експортну ціну, що враховує світову кон’юнктуру 

ринку та вимоги іноземних партнерів.  

Особливістю підприємств харчової галузі є необхідність постійного контролю 

якості продукції, тому витрати на лабораторні дослідження та забезпечення 

відповідності стандартам HACCP [1] також відображаються в обліку. 

Підготовка продукції до реалізації на експорт включає оформлення відповідної 

документації. Для кожної партії товару формуються специфікації, сертифікати 

відповідності, ветеринарні або фітосанітарні документи, залежно від виду продукції. При 

цьому важливо вести аналітичний облік розрахунків за кожним іноземним покупцем, 

враховуючи валюту контракту, умови поставки, строки оплати та можливі курсові різниці.  

Під час реалізації харчової продукції на експорт підприємство також має 

враховувати специфіку зовнішньої логістики (транспортування, зберігання, пакування 

та маркування продукції) відповідно до вимог країни-імпортера. У бухгалтерському 

обліку витрати на логістику можуть включатися до собівартості або відображатися 

окремо, залежно від умов контракту. Також важливо контролювати строки придатності 

продукції, температурні режими та інші фактори, що впливають на безпечність харчових 

товарів. Будь-які порушення цих умов можуть спричинити фінансові втрати, тому 

інформація про рух продукції повинна фіксуватися в системі обліку максимально 

оперативно та точно. 

Оцінити ефективність кожної експортної поставки окремо дозволяє аналітичний 

облік. Це допомагає ухвалювати стратегічні рішення щодо подальшої діяльності на 

конкретних ринках, визначати напрямки оптимізації витрат.  


